VIERKANT VOOR PI — deel 2 — opgelost
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[AB], [BC] en [CD] zijn drie koorden van een cirkel met straal r.
[AB] en [BC] bepalen een hoek van 45° en ook [BC] en [CD] bepalen een hoek van 45°.
S1 is de oppervlakte van het vierkant met zijde [AB]
en S, is de oppervlakte van het vierkant met zijde [CD].

TE BEWIJZEN:
1) S; + S, is onafhankelijk van de ligging van de punten A, B, Cen D
2) Als S; + S, =4, dan is de oppervlakte van de cirkel gelijk aan 7.
BEWIS
Kies het assenstelsel zoals op de figuur.

Dan is B(r cos a, r sin a) en A(-r cos a, r sin a), D(r cos B, r sin B) en C (-r cos B, r sin ),
waarbij o de hoek is tussen de x-as en OB en 3 de hoek tussen de x-as en OD.

Luc Gheysens — www.gnomon.bloggen.be



De rechte BC maakt een hoek van 45° met de x-as en bijgevolg is de richtingscoéfficiént
ervan
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Hieruit volgt dat

S, + S, = |AB|? + |CD|?
= 4r? cos® a + 4r? cos®* B
= 41r% c0s%(90° + B) + 4r?cos* B
= 4r% sin® B + 4r* cos® B
= 472,

Als S; + S, =4, isr =1 en dan is de oppervlakte van de cirkel gelijk aan 7.
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